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V Praze dne 9.1.2024 

Vážená paní vedoucí, 

v kontextu našeho telefonického rozhovoru na sklonku loňského roku si Vás dovoluji oslovit jménem 
profesní organizace orgánů sociálně-právní ochrany dětí (PKSPOD) s podnětem k zahájení řízení 
vyhodnocení případů zemřelých dětí v České republice. 

Vzhledem k tomu, že se hojně diskutuje potřeba nového systému v ochraně dětí, chce PKSPOD 
využít maximálně prostoru pro tvorbu změny k tomu, aby bylo v systému zohledněno co nejvíce 
zkušeností z praxe při práci s ohroženými dětmi v České republice, a to jak pozitivních, tak 
negativních. Taková konkrétní zjištění dosud PKSPOD, a nejen PKSPOD v předkládaných studiích 
obhajujících vznik nového systému postrádá. 

ČR je přitom svojí velikostí zemí, kde by nemělo být problémem prostudovat detailně a ze všech 
odborných úhlů pohledu vyhodnotit případy dětí, k nimž osud nebyl přívětivý a dětské životy byly 
zásadně poznamenány. 

PKSPOD navrhuje začít například zemřelými dětmi v důsledku utýrání, a to v roce 2022, kdy jich 
podle uvedených statistických výkazů portálu MPSV bylo 5 a v roce 2021 kdy zemřely podle stejného 
zdroje v ČR 4 děti. 

PKSPOD se domnívá, že by stálo za to prostudovat podrobně všechny spisové dokumentace těchto 
dětí tak, aby jejich osudy nezůstávaly každým rokem jen anonymním číslem ve statistice MPSV.   

V týmu, který bude složený z odborníků různých oborů bychom navrhovali hledat možné společné 
body a východiska, která by mohla ukázat na shodné varovné signály, bílá místa a pomoci nastavit 
dokonalejší a přesnější postupy tak, aby uváděná smutná čísla se přinejmenším nezvyšovala, jakkoli je 
zřejmé, že nikdy nemůže být nikdo v podobných oblastech 100% úspěšný. 

Je však zřejmé, že v týmu mohou být pouze odborníci, kteří mohou studovat spisy OSPOD, umí 
studovat spisy OSPOD a chtějí hledat nikoli viníky, ale poučení pro další případy. 

Kancelář Veřejného ochránce práv 
K rukám paní vedoucí 
Mgr. Petry Šuplerové 

DS: jz5adky 
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Z toho jednoznačně vychází Veřejný ochránce práv, který se postupy OSPODů zabývá dlouhodobě 
a rozumí i jejich kompetencím. 

PKSPOD si Vám dovoluje nabídnout spolupráci a doplnění případného Vašeho týmu o nezávislé 
pracovníky OSPOD a třeba i další odborníky, například o zástupce neziskové organizace zaměřené na 
ohrožené děti, či psychologa. Dáváme jen v úvahu, zda by nebylo vhodné mít ve skupině například i 
zástupce policejního prezidia, či státního zastupitelství, kteří by mohli šetření doplnit  
o řadu vlastních poznatků a možná i dalších případů, které se ve statistikách MPSV nezobrazují. 

Vážená paní vedoucí, 

dovolujeme si ponechat jen na Vás, zda zahájíte šetření a zda využijete naší nabídky ke spolupráci.  
V každém případě by nás, jako řadové pracovníky OSPOD skutečně zajímalo, zda šlo v tragických 
případech učinit cokoli, co mohlo daným situacím zabránit a věříme, že nemůžeme být jediní. Na 
případnou spolupráci bychom se upřímně těšili. 

Ať již našemu podnětu vyhovíte, či nikoli, i tak Vám velice děkuji za spolupráci, za Vaše postřehy  
a v důsledku toho i pomoc OSPODům v tom, aby jejich činnost byla lepší a efektivnější. 

S přáním všeho dobrého  

 

Mgr. Dagmar Kubičíková  

Předsedkyně PKSPOD 

 
 


